

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.
Előfizetési ára: Egész évre 15 K. Negyedévre 3-80 K. Tanítóknak, jegyzőknek 12 K.
Egy szám ára 30 fillér.

Az »Udvarhelyvármegyei Jegyzői Egylet« hivatalos közlönye.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 14 sz. — Megjelenik minden vasárnap
Nyilttér soronként 80 fillér.

Ellenséges összeesküvés

belekényszerített bennünket a védekező háboruba, s a védekezést nem hagyhatjuk abba, amíg támadásnak vagyunk kitéve. S mint-hogy ellenfeleink rendületlenül azt tartják s aszerint járnak is el, hogy békéhez csak győzelmen át juthatni; mi sem juthatunk békéhez másképp, mint győzelmen át. Mindenkinék, aki nálunk békét akar s igazán és igazi békét minden erejével, minden gondolatával, minden intézkedésével azt kell szolgálni, hogy győzelmesen tudjunk megállni a háboruban.

Ez a kényszerűség szabja meg a belpolitika feladatait. Ez nem üres frázis, — ezt betű szerint komoly parancsnak kell vennünk. Párt és bármi egyéb érdek vagy tekintet csak ehhez képest, csak ezen belül állhat meg. Röviden és világosan: mindennek meg kell történnie, hogy a kifelé való legnagyobb erőfeszítés számára ittben meglegyenek minden lehetséges feltételek, és semminek sem szabad történnie, ami ezeket csökkenti vagy kérdésbe teszi.

Robbanó anyagokkal szaturált földön járunk és senkinek sem szabad játszani a tűzzel, mert egyetlen szikra olyan katasztrófát idézhet elő, mely ezer éves fennállásunk minden templompillérjét levegőbe repíti s eltemetheti az egész nemzetet. Politikai érettségét, sőt életképességét egy pártnak ma a viszonyok mérlegelésének józan bölcsessége határozza meg s amelyik parlamenti párt ezzel nem rendelkezik, az nem érdemel meg sem tiszteletet, sem kiméletet.

A Károlyi-párt oktalan demagógiával káros hajlamokat növel azoknak a néprétegeknek lelkében, hová gyökereit lebecsátotta. Azt akarja elhitetni a könnyenhiívó néppel, hogy az államgépezet mai állapota már nem a rend jegyében munkálkodik s új megállapodásokra, szabályokra, kreációkra van szükség, melyek a dolgozó társadalmat megérdemelt emelkedéshez juttatják. Az izgatásnak ezt a mérget annyival könnyebb elhinteniök, mert hiszen mindnyájan tudjuk, hogy a háboru csakugyan abnormális viszonyokat teremtetett s hogy az eljövendő nyugalmasabb időkben csakugyan szükség lesz erélyes közéleti és gazdasági tisztogatásra. De történnie kell ennek a szociális átformálásnak a magyar nemzet szeretetének jegyében s érdekeinek megbecsülésével. Ez nem történhetik meg egyes néprétegek mesterséges felizgatásával, jogok fenyegető kicsikarásával, más társadalmi osztályok vagy néprétegek brutalizálásával és megfélemlítésével: az egyes-egyedül a nemzet koncentrált erejének okos és

céltudatos felhasználásával érhető majd el.

célt, hogy békés vidékké változzék minél előbb az utolsó front is.

Az utolsó front.

Ki türelmetlenkedik, hogy még mindig nem ért véget a világháboru? Egy megbőszült világ támadott ellenünk, köröskörül a szélrózsa minden irányából ellenség özönlött határaink felé, hogy elárassza, eloyelje hazánkat s ma már az olaszsal való küzdelmünk délnyugati színhelye az utolsó front ránk nézve, másutt mindenütt megtisztult a szemhatár.

Ki zugóldodik ismét, hogy az utolsó ellenséggel birkózó hadaink még nem Pádua, vagy éppen Róma utcáin lengetik gyönyörű lobogónkat? A valóság az, hogy oly hatalmas fegyvertényeket hajtottunk végre, amelyek a legszebb reményekre jogosítanak minket az egész földön tisztolotot és csodálatot keltenek a magyar katona iránt, s amelyeket semmiféle front mögötti Hindenburgnak sincs oka és joga kicsinyelni.

Jobb lesz tehát, ha ideges és megokolatlan türelmetlenkedés helyett inkább azt nézzük, hogy mi módon támogathatjuk, itthonlevőkül dicő katonáink bámulatos erőfeszítéseit. Van erre, éppen most, egy nagyon alkalmas mód: a nyolczadik magyar hadikölcsön fényes eredményűvé tétele. Nagyon szépen, nagyon biztatóan indul ennek a hadikölcsönnek a jegyzése, de ez nem elég. Olyan legyen a siker — a mai pénzben van rá lehetőség, hogy olyan legyen — hogy ellenségeinket megdöbbsentse, kétségbeejtse, hogy belőle megértésék a magyar állam sértetlen fennmaradására és győzelmébe vetett sziklaszilárd hitünket s ami pénzügyi gyengébb voltunkba kapaszkodó bizakodásuk tarthatatlanságát. Így szolgálhatjuk azt a

Szociális misszió-társulat.

A következő sorokat vettük:

„A szegénynek ne adj! Mert a mit adtál, elveszett; a szegénynek pedig csak nyomorát hosszabbítod meg.“ Ezt tartotta Plautus római író és vele a pogány ó-kor. Nem is sietett az a kor a szegénység felszámolására. Sőt a mije volt, azt is elvette a szegénytől. Hogy az is szűlt a fáraókat és a többi pogány zsarnokokat, az ó-kor legműveltebbjei, Róma büszkeségei, mintegy diszpolgárai, a római lovagok is kufár lélekkel járták be a provinciákat és a leigázott népektől ugyyszolva elharácsoltak minden értékesebb kincset. A szegénytől elvették utolsó kincseit — az emberi méltóságot és a mikor úgy tetszett az emberi életet is. A történelem szerint volt római főúr, a kinek egyszerre 8—10 ezer rabszolgája is volt; akadtak, a kik rabszolgákkal hizlalták halas-tavaikban a halakat. A cirakuszban szegény emberek vérén és kinyujain mulatott a pogány Róma.

A keresztény üldözések idején Róma főterein estéknint keresztre feszített és szurokkal leöntött keresztények — ezek az élő fákllyák — világítottak, a fákllyák világa mellett sétált Róma népe. Meglepően szomorú történelmi igazság, hogy a pogány ó-kornak 3—4 ezer éven át nem jutott eszébe egyetlen korbázat, vagy menhelyet létesíteni.

A kereszténység egészen más jelszóval lépett be a világba. „Szeretemben az igazi kultúra! Az isten- és ember szeretetben.“ Ez volt a jelszó és a jelszónak megfelelt a cselekedet. Hogy többet ne említsünk a 2., 3., 4. században Kr. u. már ezrével épültek a kórházak; tízezérel szabadultak fel a rabszolgák. A 4., 5. században pedig megjelentek a világtörténelem legelső aggházai, gyermekmenhelyei, tébolydái stb. Persze nem a mai fogalmak és igények szerint.

A ker. kultúra mélyén az örökélet, a testvériség, a szeretet — azaz az emberiség legmagasztosabb eszméi állanak alappillérek gyanánt. Az alappillérekre való építésben, az eszközök és a módszer megválasztásában pedig két évezredes kipróbált tapasztalattal rendelkezik a ker. kultúra. Nincsen és nem is lehetséges ennél mélyebb és igazabb, ideálisabb és mégis reálisabb kultúra. A német irodalom legnagyobb alakja és a világ-irodalom egyik legfényesebb vezércsillaga — Goethe írta, hogy „A keresztény kultúrát nem fogja felülmulni soha semmiféle más kultúra.“

Ennek a hatalmas, felülmulhatatlan keresztény kultúrának egyik modern hajtása, nyíló virága a szociális misszió-társulat. A kereszténység első századaiban a gazdagabbak összehozták feleségeiket, hogy ezzel a szegények felszámolására legyenek. Ennek az eszmének a visszatérése a misszió-társulat egészen új, modern formában,

a hol a gazdagabbak szintén összedják fillérei-
ket a nyomor enyhítésére. A szívek, a lelkek ta-
lálkozó helye e társulat, a hol a gazdagok lelke
titkon megéri és megéri a szegény szíve dobo-
gását, agályait, könnyeit a lehajlik hozzá, hogy
megőlelje azt. Mint mikor a büszke fenyves a
bérczekről lenyulik, lehajlik a bérczek lábához
és szeretettel megcsókolja a szelid mezőt — va-
lahogyan így képzelem el a misszió-társulatot.

A mi nagyon lényeges: egészen modern ez
a társulat. Ugy felfogásában, mint módszerében.
Tudja, hogy nemcsak testi, hanem lelki nélkülö-
zések is vannak. A mikor megéri a proletár-
lelket, ugyanakkor megéri a műveltebb, a moder-
n ember lelkületét is. Tudja, hogy a modern
embernek is vannak sebei. Vannak mély, halálos
sebei, melyeket a keresztényellenes irány ejtett
a szívére. És ezeket a sebeket is igyokszik kö-
tözgetni. Művészet, tudomány, irodalom, kereszté-
ny lelkületű férfiak mély gondolkodása, érzése,
humora, szellemessége, vig, kedélyes, megnyerő
egénisége által votiti át a lelkekbe a ker. eszméket — észrevétlenül, minden zökkenés nélkül.

Ezért örvendünk és szeretnénk ünnepelni, a
mikor a helyi szociális misszió-társulat nagyobb
fokú gyarapodásáról hallunk. Szívvel-lélekkel gra-
tulálunk a missziós hölgyeknek, elsősorban a tár-
sulatban vezető, irányító hölgyeknek. Mert ez a
gyarapodás az ő érdemük. Hiszen a legszentebb,
legszebb eszme is elcsenevészedik gyenge veze-
tők irányításában. Az udvarhelyi szociális mis-
szió-társulat vezető hölgyei igazán a helyzet ma-
gaslatán állanak.

A mikor gratulálunk nekik, arra kérjük
őket, hogy előre ezután is a régi lelkesedéssel!
„A mult csak példa legyen!”

Előre a magyarságot! A szociáldemokrá-
cia vezérei valósággal elvadították már nagyobb
városainkban a magyar proletárságot a magyar
uri osztálytól. Pedig ha valakinek, elsősorban

nekünk magyaroknak kell, hogy gazdagok és sze-
géyek mindnyájan összetartsunk. Nekünk, a
kiknek nemcsak külső ellenséggel, hanem itthon
is annyi nemzetiséggel kell küzdenünk; nekünk,
a kik vallásilag amúgy is annyira meg vagyunk
osztva. A missziós hölgyek tehát elsősorban nem-
zeti ügyet szolgálnak, a mikor a magyar prole-
társágot közelebb hozzák az uri osztályhoz.

Előre, másodsor is a magyarságot!

Vannak népek és korok, a melyek azt hi-
szik, hogy a kereszténység már megváltott és
azért szabadulni kívánnak a ker. oszmóktól. És
a vége? Keserű mea culpa sűrű könny- és vér-
hullatás között. Szomorú példa rá korunk, a mely
a kereszténységet nem tudta eléggé méltányolni;
inkább hódolt az önzés, a gyűlölet, az anyag, a
lelkiismeretlenség stb. kultuszának és lám, mi
lett a vége!

A mely nép végleg elszakad a vallásos, or-
kölcös kultúrától, ez azt jelenti, hogy az illető
nép vénuilt meg és nem a kereszténység. Az ilyen
nép kimerülten elmaradt a nemzetek országut-
ján, az örök ifju kereszténység pedig megállás
nélkül tör előre és ifju erő népeket vesz fel
diadalszekerére. A kereszténységben oly óriási
erő lüktet, hogy a mely nép mindvégig kitart a
tiszt, keresztény erkölcs mellett, az örök ifju
marad. Ideig-óráig a porba hullhat, de meghalni
nem fog soha!

Ezért teljesítenek megbecsülhetetlen nem-
zeti missziót hölgyeink, a mikor a magyarságot
elválaszthatatlanul össze akarják forrasztani a
ker. kultúrával. Valóban missziós hölgyek ők.
Magyar szívünk egész melegével üdvözljük tehát
az udvarhelyi missziós hölgyeket erősödésük nap-
jaiban. Üdvözljük kulturánknak e szerény, csen-
des, de a tulzó feminista és demokrata kürtö-
söknél, nagydobosoknál sokkal értékesebb, neme-
sebb munkásait! Csiky Péter.

Egy kis tévedés.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Igy kell neveznem, mert nem hihető, hogy
valaki szándékosan irányítaná így az igazságot
és méltányosságot.

Egy ruhautalvány lista van Barcsay Károly
ur kereskedésében, mely szerint I. rendű ruha
és hozzávaló mérsékelt áron 74, II. rendű 76 és
III. rendű 15 egyőnnek kiszolgáltatandó. Az is-
mert rendelkezés szerint a ruháért jog szerint
jelentkezők 25%-a részesítendő ezen kedvezmény-
ben. Ily formán 660 jelentkezőnek kellett volna
lenni. Ennyi talán még sem volt.

A vármegye tanítói közül azonban jelent-
keztek 83-an s kapott közülök I. rendű ruhára
utalványt 1 (mondva is egy); II. rendűre pedig 18.
Ez a szám a 83 jelentkezőnek ugy 25%-át tenné
ki valóban, de akkor azt kérdezhethetők, hogy a
kedvezményezett 165-nek is kiteszi-e a 25%-át?
Vagy azt is kérdezhethetők, hogy ha egyes hiva-
talok keretében is ez a percentszám a kulcs, akkor
hogyan kapott pld. a helybeli róm. kath. gimná-
ziumtól 6, ref. kollegiumtól 6, ipari szakiskolá-
tól 3, törvényszéktől 8 és vármegyétől 9 egyén,
csupa I. és II. rendű ruhára utalványt, nem is
számítva bele ezen számokba a szolgaszemélyzet
III. rendű ruhautalványát.

Igen sajnós, ebből újra látniok kell a ta-
nitóknak, hogy ha munkáról van szó és felelő-
ségről, akkor közalkalmasottak; ha pedig földi
javakról van szó, akkor csak ugy közalkalma-
zottak, ha jut.

A ruhaosztásnak egy figyelemreméltó jelen-
sége, hogy oly tanító is van az utalvány-névsor-
ban feltüntetve, a ki a kérelmezők szabálysze-
rűen összeállított kimutatásában nem szerepel.
Ez is tévedésre vall.

A megyei tanítószág nevében és érdekében
kérjük az illetékes tényezőket, gondoljanak arra
is, hogy a tanítószágnak még normális időkben
sem jutott a minimálisnál több öltöny ruhára,
mint a jelenben kedvezményezett — összehason-
líthatatlanul jobb anyagi viszonyokkal rendel-
kező — legtöbb egyének. Kérjük a tévedés ki-
igazítását. Paál Sándor, tanítóegyl. főtitkár.

A Napközi-Otthon újból megnyílik.

Kolumbán Lajos kir. tanfelügyelő a követ-
kező értesítés közlésére kért föl:

A Napközi Otthon anyagkészletét néhány
napi szünet után nemes lelkű emberek szívessege
folytán sikerült annyira szaporítani, hogy az Ot-
thon f. évi július hó 1-én újból megkezdheti ál-
dásos működését.

A Napközi Otthonba eddig is föl járt gyer-
mekek közül azokat, a kik 10 éven alul vannak
és testi épségük rovása nélkül nehezebb munkára
képtelenek, szívesen látjuk el meleg déli ebéddel,
ezeken kívül új fölvételek is lesznek a 10 éven
fölüliek kimaradása folytán.

Azok a szülők, a kik gyermekeiket ujonnan
akarják fölvetetni, vasárnap, 30-án, hogy mun-
kájukat hétköznap akadálytalanul végezhessek,
jelentkezzenek a kir. tanfelügyelői hivatalban,
délután a lakásán (Király utca).

Egyben fölkértnék a nemes szívű uriasz-
zonyok és leányok, a hét bármely napján dél-
előtt 11 órától 12 óráig szíveskedjenek az Ot-
thonba fáradni és ott az ebéd rendszeres kiosz-
tásánál szeretettől áthatott lélekkel segédkezze-
nek. Szébb és lélekelőbb foglalkozást el sem
lehet képzelni, mint résztvenni a szegény gyer-
mekek gondozásában.

Az utazó közönség figyelmébe.

— A helyi állomás tájékoztatója. —

Folyó évi július 1-től az uti podgyász szál-
lításra vonatkozólag azon rendelkezés lép életbe,
hogy minden egyes podgyászdarabnak tartósan
meg kell jelölve lenni az utas címével, uév, lakás
valamint feladó és rendeltetési állomás nevével.

Azon rendelkezés, hogy az egyes podgyászda-
rabok súlya csak 50 kg ig terjedhet — további
intézkedésig nem lép életbe, a súlyhatár tehát
ezután is darabonként 100 kg. — A podgyászra
fennálló minden egyéb korlátozások természet-
esen továbbra is fennállanak, nevezetesen nem
szabad kereskedés tárgyát képező iparcikkeket
szállítani, nem szabad oly élelmi cikkeket szál-
lítani, melyek szállítási igazolvány kötelesek, mert
ezek az utközbeni podgyász vizsgálatnál csak elko-
boztatnak, de kihágást képezvén, büntetettnek is.

A tartós megjelölés alatt a vasut azt érti
hogy a kívánt adatok a kofferre reá vannak
festve mint az a katouai ládáknál szokásos és
mindenki által ismeretes, minthogy a feladó és
rendeltetési állomás mindég más és más lehet,
ezen két adat egy külön deszkácskára vagy ke-
mény papírra festendő reá és a kofferre reá sze-
gezendő. Uti kosáruál minden adat egy deszka
vagy kéregpapír lapra irandó és ez mind négy
szegén sodrony által a kosár oldalához erősítendő.
Bálokuál magára a bála reá az adatokat tintá-
val reá írni ezt pótolhatja egy külön vászon da-
rab is mely a bála tartósan rá varratik. Tehát
közönséges papírra írt és a podgyászra reá ra-
gasztott cím tartósan nem minősíthető és az
ilyenek szállításra nem vehetők fel.

Hogy az esetleges hiányosságot mindenkinek
módjában legyen pótolni, a podgyászdarabokat —
különösen tekintettel arra, hogy csak egy vona-
tunk van, naponta az utazás előtti napon is fel-
vesszük, a vevényt azonban csak a jegyváltás
alkalmával adjuk ki mert podgyászt foladni csak
az jogosult, aki utazik is. Petrovay áll. főnök.

HIREK.

Székelyudvarhely, jun. 29.

Az aratás hetében

járunk. A kalászt érlelő nyár meleg sugarai már szín-
pompát varázsoltak a mezők keblére. Megcsendül az aratók
nótája és suhog a kasza az Alföld térségein. Cseng-bong a
szerszám, miglen halomra dől az élet kenyere — áldása
annyi szenvedőnek és vágyakozónak.

Itt az aratás. Nemsokára nálunk is derűsebb arcok-
tól lesz hangosabb a mező. Összegyűjtetnek az arany ka-
lászok s a buzavirágos koszorú újból odakerül a székely
gazda asztala fölé. Ünnepre készül a falu apraja-nagyja,
csak hogy az aratás ünnepe hangulatát még most is fogra
tartja a háboru rémo. Minden háttól hiányzik valaki s
annak a valakinek hiánya megáll a háznépének kedélyban-
gulatát. Máskép szól a nóta, beszéd. Elül a békés idők
tréfája, zenéje. Csak a sürgős-forgás maradt meg a régi-
ből... kedély nélkül, öröm nélkül.

Megnehezült az idők járása. De azért csak bein-
dul az aratás, vagy tán már meg is van Hogy ne lenne.
Valahol messze, magyar és székely fiuk hangos hurrázása
közepette gazdagon arat a halál immár négy esztendő óta.
Észak, kelet, dél határain emelkedő sírhalmok a magyar
szellem aratási győzelmének párologó vércsalangyái. Ott is
aratás volt — ott is aratás foly, hol a Piava szennyes
hullámai szántják végig az olasz föld rónaságát, hol a hét-
közéig fensikjának hideg havas régiói félelmetes ágyuziva-
tarban fogadják a fegyveres atókat. Itt is koszorukat
kötnek az aratók: győzelmi koszorut tele a haza iránti
aggodalommal — hazaszáguuló sóhajokkal.

Megváltoztak az emberek, megváltozott az idő is.
Boszélysággal forgó karjai ölelnék át. Ma pörzsölő hév-
vel gyilkol embert, állatot, növényzetet, holnap pedig
mintha a jégmezők közeledését hirdetné — barátságatlan
hideg karakterével megsemmisíteni látszik az aratás kalá-
szait. Nincs rend a légköri világban is. Ma elemek a meg-
semmisülés aratási munkáját akarják végezni titáni erővel,
mi ellen küzdeni nem áll hatalmunkban. Ma olvadunk, hol-
nap elfagyunk. Mintha, mintha a világ vége aratásának
tragédiája állana a küszöbön és meghasonlott volna a ter-
mészet rendje is ömágával. S míg így élünk csüggedéssel
telten, addig észrevétlen terül el felettünk a Mindenható
békéje és várjuk — bizalommal reméljük a jobb aratást,
mint a miót a szeszélyes idő következtében véltünk.

Aratnak az iskolákban is. Egy hosszú, fáradságos
év szellemi vetésének kalászeit gyűjtötték koszoruba a ta-
nárok és tanítók és küldötték vissza a családi tűzhelyhez.
Beszárulnak ma az iskolák kapui és csend ül meg az alma
mater falait, máskor pajzán kedvtől haugos termeit. Az
ifju boldog reményéggel siet a szülői házba, a tanárok
pedig gondterhes homlokkal méregetik az aratás eredmé-
nyét, hogy mit nyert az intézet és főképp mit a haza attól
az évtől, mely gyors iramodással száguldott el a szellemi
vetés felett. Hogy érlelődött az ifjuság, vajjon a tanári,
tanítói lélek megtermelte-e az ösökhöz méltó unokákat.
Nem kis aggodalom járja át a tanár lelkületét, ha véletle-
nül több konkolyt lát a vetésében, mint a dolgok rendje
szerint szokott lenni. Nehéz a pálya, különösen most nehéz,
mikor az ifjuság erkölcsi világa a miasmáktól tele minden-
napi élet piacszára lett dobra a háboru miatt.

Letelt a tanév. Aratás hetében járunk itt is. Magyar
dicsőségünk, létünk ellen felbujtatott — szenvedelmektől
megittasult emberek aratnak itt-ott. Vagy legalább is
próbálnak aratni. Jobb nem is szólani arról az aratásról.
Szomorú a nóta. Táu önismeretre ébrednek a megtévely-

dottek és eljön a lelkek békéje a magyar dicsőség meg-
ővására.

Gazdag aratás van az önteltetknél, a megszirosodott
hadi milliomosoknál is. Aratnak ők, de ezen aratáson nem
lesz Isten Áldása, mert bosszúért égbekiált a megszenvedett
nemzet. És eljön az idő, mikor széthullanak a kalászkok,
miket a nyomorult önzés kötött kérébe s amihez milliók
kiszajtott közebe s elhullott, letarolt vitézeink megalvadt
vére tapad.

Higgyétek el: az aratás hetében járunk és közeleg a
világ s az emberiség forrón óhajtott aratása is: a béke.

Lapunk mai száma az ünnepre való
tekiutattal, rondes megjelenési idejétől eltérőleg,
egy nappal korábban jelent meg.

A társadalom áldozatkészsége. Az
Udvarhelyi Híradó szerkesztősége ujabban a kö-
vetkező adományt vette és hálással nyugtázza:

A Vas-Székhely részére: A jun. 16 iki Diák-
ból jövedelméből ujabban 90 K, mely összeggel a
rendezőség ezen célra 432 K t juttatott.

Kittüntetés. A király *Birinyi* Ferencz áll.
utmester, törzsörmesternek buzgó és hű szolgál-
lataiért a koronás ezüst érdemkeresztet ado-
mányozta.

A városi uszoda. A hadseregparancsnok-
ság Székelyudvarhelyen való időzésekor 60—70
ezer korona költséggel egy uszodát épített, me-
lyet távozásakor a városnak ajánlott fel. Az
értékes ajándéknak azonban egy jelentős hibája
volt, az t. i., hogy az uszoda medenczéjébe a
vizet motor által kellett beszivattyuzni, a mi
szükségessé tette egy gépész alkalmazását s alapo-
san megnehezítette, hogy minden nap friss víz
álljon az uszodát tömegesen látogató közönség
rendelkezésére. Ezen a hiányon kívánt a helyi
Hadtáplálomás tevékeny, a város haladása, ren-
dezése iránt élénk érdeklődést tanúsító parancs-
noka, *Hausmaninger* Albert alezredes most segí-
teni, ki az uszoda kérdését természetes vízbe-
folyással oldja meg. A megejtett lejtmezés
alapján ugyanis megállapítást nyert, hogy a
Korcsolya-egylet pályájának csatornájától kiaga-
zólag az uszoda mélyebb sekvésénél fogva,
vizzel ellátható. Ennek alapján az alezredes ur
Bartha Albert vezérkari alezredesnek előterjesztést
tett és tőle a szükséges alagsóvek megadását
kérte. A kérés a nemes szívu ezredesnél méltá-
nylásra talált, s az alagsóvek, mintegy négy
waggonnyi, már meg is érkeztek s *Hausmanin-
ger* alezredes utasításai szeriut annak lefekteté-
sén már serényen is dolgoznak. Örömmel adunk
hírt a város életében, fejlődésében ezen jelentős
eseményről és kedves kötelességet teljesítünk, a
midőn *Hausmaninger* alezredes urnak szives te-
vékenységeért hálás köszönetet mondunk. A mun-
kálátok előreláthatólag két héten belül befejezést
nyernek, a midőn az uszodát a közhasználatnak
nyomban átadják.

**A „Hangya” szövetkezet július 1-én 8—
12-ig osztja ki a még ki nem váltott üzletrész-
jegyeket a Hitelszövetkezet Bethlen-utca 10. sz.
helyiségében.**

A Vadásztársaság folyó hó 30-án, va-
sárnap, délelőtt 11 órakor a vármegyeház kis-
termében rondes közgyűlést tart, melyre a tago-
kat ezuton tisztelettel meghívja az elnökség.
Mint hogy a közgyűlés feladata, hogy a társaság
további léte fölött határozzon, a tagok teljes
számu jelenléte kívánatos. Határozatképtelenség
esetén a rá egy hétre megtartandó gyűlésen
ugyanazon helyen és időben (július 7-én) a meg-
jelent tagok számára való tekintet nélkül fog
határozni.

x Mindenkit érdekel, a ki olvas Az Érdekes Uj-
ságnak az az ujítása, hogy a lap minden számában egy
teljes kis regényt közöl. Nagy Endre maga illusztrálta ro-
vata, rengeteg olvasni való, friss aktuális képek sokasága
van ezenkívül minden számban. Az Érdekes Ujság pályá-
zatai pedig mindig eseményei a magyar társadalomnak és
irodalomnak. Az Érdekes Ujság egyes száma 80 fillér.
Előfizetés egy negyed évre 10 K.

Vasuti árak elveszése. A marosvásár-
helyi kereskedelmi és iparkamara felhívja az ér-
dekeltek figyelmét, hogy a vasuti szállításban fel-
adott árak elmaradása miatt első sorban a fel-

adó állomáshoz forduljanak, s csak ha az utóbbi
által megindított nyomozás eredménytelen volna,
forduljanak a Máv. Igazgatóság visszkereseti
ügyosztályához további eljárás, esetleg kártalanítá-
s végett. Utóbbi esetben kellő gondot kell for-
ditani arra, hogy a V. Ü. Sz. 99. §-ának a fuva-
rozási szerződésből eredő jogok érvényesítésére
vonatkozó rendelkezései pontosan megtartassanak,
nevezetesen, hogy a vonatkozó beadványok az
ott előirt okmányokkal kellően felszereltessenek.

x Jegyezzünk hadikölosönt. A m. kir.
honv. minisztérium hadsegélyző hivatalának ellen-
őrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító In-
tézet r.-t.-nál (Batthyány-tér 15.) 35 K 80 fillér
befizetéssel is lehet már 1000 koronát jegyezni.
A jegyzés életbiztosítással kapcsolatban történik.
Mindenki biztosíthatja harcztéren levő hozzátar-
tozóját is és a biztosítás harcztéri elesés esetén
is díjmentesen érvényben van. 5000 koronáig or-
vosi vizsgálat nélkül.

Érettségi vizsgálat. A r. kath. főgim-
náziumban e hó 24-én tartattak meg a szóbeli
érettségi vizsgálatok *Szentimrei* István tanker.
kir. főigazgató elnöksége alatt és *Pál* István
apát-plebános, mint az erdélyi róm. kath. Státus
képviselője, részvételével. Az érettségi vizsgálatra
5 rendes és 1 magántanuló állott elő, 1 pedig a
latin nyelvből és irodalomból tett kiegészítő
érettségi vizsgálatot. Az eredmény mind a hét
tanulónál kielégítő volt.

Műkedvelők színháza. A Polgári ön-
képző-egylet műkedvelői részben az egylet könyv-
tára, részben a hadiárva és özvegyek javára
jul. 6-ikán a Budapest-szálló színháztermében a
Rongyos katoná című mesejátékot és egy tréfás
jelenetet mutatják be. Jegyek előre Székely Dénes
könyvkereskedésében válthatók.

A sétatéri tennisz-pálya a háboru vi-
szontagságait szintén alaposan megérezte; keríté-
sét részben felszerelését pedig egészen jó in-
dulatu emberek emlékebe elhordták, a minthogy
az egész sétatér ezen martalóc-csapatok brutáli-
tásának minden részletében kitéve volt. A Korcsolya-
egylet több ezer koronára menő kárt szenvedett,
— így például a 4200 kor.-ba került villanyberen-
dezéséből egyetlen szeg sem maradt meg, — mi-
nek folytán tennisz-pályája helyreállítására kép-
telen volt. Ezen a szomorú tény és állapoton
kívánt segíteni a Hadtáplálomás parancsnoka,
Hausmaninger Albert alezredes, ki a pályát saját
rezsijében helyreállította, felszerelte s a több
mint ezer koronába került javítás után azt a
közönség rendelkezésére bocsátotta. A kifogás-
talan pálya használati díja havonta és szemé-
lyenként 20 korona s jelentkezőket a délután 5
órától 8-ig tartó játékidőre szivesen elfogadnak.
A Korcsolya-egylet elnöksége ez uton telmácsolja
hálás köszönetét az alezredes ur szives előzé-
kenységeért.

Halálozás. *Máté* Lajos városfalvi nyug.
tanító és énekvezér munkás életének 77 ik, boldog
házasságának 55-ik évében f. hó 27-én el-
hunyt. A példás életű derék embert neje *Förös*
Juliánna, gyermekei családjaikkal és számos ro-
kon gyászolja. Emléke legyen áldott.

Klein Gusztáv kereskedő-segéd életének
18-ik évében f. hó 23-ikán agygyuladás követ-
keztében elhunyt. Törökű, jó fiut gyászol csa-
ládja. Pihenése legyen csendes.

A brassói gyorsvonal tényleg megnyi-
lik július 1-én. E hírünket most Kotányi máv.
igazgató megerősíti. — Július 1-től a Budapest
— Keleti pályaudvarról délután 2 óra 10 perc-
kor induló 604-es és a Budapestre 1 óra 25
perczkor érkező 601-es számu gyorsvonatra, —
a mely eddig csupán katonaságot szállított, —
Budapest és Brassó között (Aradon át) polgárok
is felszállhatnak. — Az 502-es számu gyorsvo-
nat (Budapest Nyugati pályaudvarról 9 óra 35
perczkor este indul) és az 505-ös számu gyors-
vonal, a mely 7 óra 35 perczkor reggel érkezik
a Nyugati pályaudvarra, eddig Budapest—Szé-
kelykocsárd, Madéfalva, illetőleg Csikszereda kö-
zött közlekedett, július 1-től kezdve s vonatok
Székelykocsárd és Brassó között is folytatást
kapnak, de megmarad a székely gyorsvonal is.

Táncostély. A munkások rokkant és
nyugdíj-egyletének székelyudvarhelyi fiókja 25
éves fennállásának megünneplésére ma, szomba-

ton. a Koronay kertben táncostélyt rendez. A
mulatság védnökségét Dr. *Válcsik* Ferencz
országgy. képviselő és Dr. *Pául* Árpád m. fő-
jegyző vállalták. A mulatságra a belépti díj 3 K
és kezdete 7 órakor.

A kertészeti szövetkezet ügyei.

A Székelyudvarhelyi Kertészeti Szövetkezet
igazgatósága, a folyó hó 20-án tartott Igazgató-
sági ülése határozatából, a Szövetkezet kötele-
kébe tartozó tagokat a következőkről értesíti:

1. Intézkedés tételét a Klein czég kertje sar-
kánál a Nagy-Küküllő partjánál levő átjárás beszünt-
tetése érdekében. 2. Illetékes helyeken lépéseket
tett: a kertészeti telep szélén elfolyó Nagy-
Küküllő részleten a katonák, hadifoglyok, és
polgári közönség fürdőzésének, s ezzel egyidejű-
leg a kertészeti telepen, illetéktelen egyéneknek
szétlása és átjárása megakadályozása tárgyában.
3. A kertészeti telep állandó őrzése, felügyelet
alatt való tartása céljából az igazgatóság ren-
desen felfogadott őrt állít, kinek díját a tagoktól
egyenlő arányban szedi be. — 4. Mindenik ker-
tészkedő parcellabérlet részére igazolványt állít
ki, (átvehető Tóth István adótsízt, szövetkezeti
pénztáros urnál) mely nélkül cselédeknek, nap-
számosoknak, vagy kevésbé ismert családtagok-
nak, illetőleg parcellabérletnek magukban, a
parcellákra menni nem ajánlatos, mert ugy az
igazgatóság és felügyelőbizottság tagjai, mint az
őz igazolásra fogják felszólítani az ismeretlen
egyént. — 5. A tagságdíjak, ugyszintén a parcella
bérleti díjak is jövő július hó első vasárnapján
azaz 7-én d. u. 3 órakor a városháza gyűléster-
mében tartandó üzeti óra alatt befizetendők. — 6.
Figyelmeztessék a tagok cselédjeiket, napszámosaik-
at, a családhoz tartozó gyermekifjúságot, hogy csak
szórakozás céljából, mások parcellái termésének
szemlélése, illetőleg a termények ki, vagy lesze-
dése céljából a telepre kirándulásokat ne tegye-
nek, munka közben egyesek, illetőleg mások
terményeit meg ne csonkítsák. — 7. A parcellák
össze terményeinek végleges betakarítása az őz
vége felé csakis az igazgatóság által kijelölt nap
után történhetik; hogy így mindenik parcella
egyenlő ideig legyen lefoglalva; a termények tel-
jes beérése biztosítva, s a telep a böngészőktől
mentesítve. — 8. A parcellák két végére, a
parcellabérlet nevével ellátott táblák kitéendőek.
— 9. A telep két gyalogbejárójánál elhelyezett
hirdetési táblákra kifüggesztendő értesítések,
tudomás szerzés céljából, mindig elolvasandók.
— 10. Minden esetleges felszólalás, panasz:
Gyerkés Mihály ügyvezető igazg. alelnöknél je-
lentendő.

Hol van az Iparos Önképző-Kör?

A következő sorok közlésére kérték föl:

Megállok a régi városháza romjai előtt és
eltanengve keresek valamit. Sok jó régi emlék
fűz e romokhoz és kérdem magamtól, hol van a
szórakozást és társadalmi művelődést nyújtó sza-
badlyceum, hol vannak az egykori jó fillérestélyek
és hol van az iparosok egyetlen szórakozó és
művelődő helyisége, a polgári-kör, az ő könyv-
tárával, olvasótermével, a hol szabad időnket ma-
gunk művelésére használtuk fel? Ezek mind meg-
haltak? Vagy a romokkal együtt betemettek?
Nem. Ha meg is halt minden, tudomásunk sze-
rint, az Önképző-körnek megmentett kincsei, a
mihez bennünket iparosokat sok boldog emlék
fűz, ezek a drága tárgyak, nem haltak meg. Él-
nek valahol, de én nem tudom, hogy hol?

Erős akarattal kell küzdjünk, hogy régi
otthonukat okvetlen helyreállítsuk.

Nagy a veszteség, a mit a régi városháza
lebontása az iparosoknak okozott, mert meg-
számlálhatatlan iparos-mester és iparos ifju nyert
ott szórakozást és ott élte élete legboldogabb
perceit. Sajnálattal vettük észre azt, hogy az
iparosoknak abszolút senkije és semmije nincs,
mert nincsen a hol két polgártárs egymással el-
diskuráljon. Ha katonaságtól hazajön egy néhány
rokkant iparos, vagy huzajönnek egyesek sza-
badságra és ha szórakozást keresnek és keresik
a polgári iparos társadalmat, nincs hol megtalál-
ják, ha csak a vendéglőbe össze nem jönnek.

Azt tudjuk mindnyájan, hogy az iparosok
testi és szellemi erővel dolgozik. A testi erőt a
mi adja, a mai háborus viszonyok közt, a kellő

táplálkozás, ez hiányzik sokunknál, a szellemi erőt a honnan kellene tulajdonképpen merítenünk, a társadalmi élet, a mire mindnyájunknak szüksége van, szintén nem lehet fel.

Van e városban urai Kaszinó, van Tisztviselői kör, van Kereskedő-kör s Gazda-kör s volt iparos Önképző egyesület. Miért nincs most? Lépjenek elő azok az önálló iparos mesterek, a kik már régen jó példával jártak az iparos ifjúság előtt, és állítsuk talpra azt a régi Önképző kört, kapunk még egy „Régi városházát”! Nyujtsunk szórakozást az iparos ifjúságnak, mutassuk meg azt az utat, a melyen haladhatunk.

A mesterek lépjenek elő és mutassanak jó példát és mi mindnyájan úgy fogunk törekedni, hogy majd az utókor is könyvezzon meg annak az épületnek romjait, a melyiket alkalmasnak találunk Iparos Otthonoknak. Kérjük az U. H. utján a legközelebbi gyűlést közzé tenni.

Egy néhány iparos segéd megbízásából:

Szabó Gyula kártyos segéd.

KÖZGAZDASÁG.

Az udvarhelymegyei Gazdasági egyesülettől.

Értesítés. (183—1818. sz.) A kifagyott vetések pótlására szánt köles beérkezett, a gazd. egyesületi titkár által kiállított utalvány alapján átvehető. Ára kilogrammonként vevő zsákjában 80 fillér. Haricska vetőmagra, amelynek a min. által való utalványozása még nem biztos, előjegyzések elfogadhatók. Az elnökség.

Meghívó. Mint hogy a jun. 25-re összehívott gyümölcsértékesítő és központi szeszfőző szövetkezet részjegyzéseinek közgyűlése nem volt határozatképes, az alapszabályok értelmében jul. hó 11-re d. e. 10 órára a vármegyeház kistermébe új közgyűlés hívatik össze, mely a megjelentekre való tekintet nélkül határozatképes. Tárgy: 1. A szövetkezet felosztása feletti határozat. 2. A felszámoló kijelölése. Az elnökség.

A Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszfőző R.-t. alakuló közgyűlése f. hó 25 én tartotta meg a részvényesek nagy érdeklődésével. A közgyűlés elnökéül Szécsi János alispánt kérték föl, ki a szükséges bejelentések megtétele után, az alapszabályokat olvastatta fel, melynek megállapítása után az alakulást kimondották, megválasztották az igazgatóságot és felügyelőbizottságot. A részvénytársaság 200 ezer korona alapitkével alakult meg s működését a szükséges kormányjóváhagyás után nyomban megkezdi.

Feloldó szerkesztő: BECSEK ALADÁR
Kiadta: a Becsek D. Fia könyvnyomdá.

A békét hozzuk közelebb a Vill. magyar hadikölcsön jegyzésével.

Ez alkalommal $5\frac{1}{2}\%$ -kal kamatozó járadékkölcsön-kötvények kerülnek aláírásra, melynek jegyzését az Udvarhelymegyei Takarékpénztár R. T.

főintézete Székelyudvarhelyt és fiókintézetei Székelykeresztúrt és Okládon július 11-ig bezárólag eszközli a félnek térítendő 50 fillér jutalék betudásával. :: ::

A hadikölcsönjegyzéssel hazafias kötelességet teljesítünk, fegyvereink győzelmét mozdítjuk elő.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy Oroszfogságból hazaérkeztem és

órás és ékszerészüzletemet

Deák-téri régi helyiségemben újból megnyitottam.

A közönség támogatását kérve, vagyok tisztelettel

Iszákovits Bernát.

A honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatalának ellenőrzése alatt álló

Magyar Országos Biztosító Intézet Részv.-Társ.

Udvarhelymegyére kiterjedőleg városunkban központot létesített

és irodáját Batthyány-tér 15. sz. alatt nyitotta meg.

Nevezett intézet nagyrészből alturistikus alapon a hadikölcsönjegyzést biztosítás alajákban fogja elhelyezni.

Feltételei oly kedvezőek, hogy a hivatalos hatóságok országszerte a legmesszebbmenő támogatását nyerték meg, miért is olvasóközönségünk különös figyelmét hívjuk fel ezen akezióra.

Emeletes kőház eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Kossuth-u. 108-a. sz. alatti ház eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 116. sz. alatt.

Sz. 472—918.

Tüzifa eladási hirdetmény.

Erked közeg (Udvarhelymegye) eladja 1915—1917. évi vágterületéből kitermelt 1000 méteről (4000 ür m³) vegyis mintegy 165 vasuti kecsi bükk hasáb tűzifáját 1918. évi július 23-ik napján (kedden) d. e. 10 órakor kezdődő nyilvános szó és írásbeli árverésen.

Az eladás alá becsátott tűzifa az erkedi vasuti kocsiba rakva lesz a község által az árverési feltételek mellett elszállítva.

Kikiáltási ár vasuti kocsinként (10.000 kg-ént) 910 K azaz kilencszázötzig korona:

Bánatpénz 15.000 K azaz tizenötezer korona. Utóajánlatok nem fogadhatók el.

Egyéb árverési feltételek az erkedi községi jegyzőnél és a Székelykeresztúri m. kir. járási erdőgondnoknál megtudhatók.

Erkeden 1918. június 24 én.

Községi előjáróság.

Mihályi Béla jegyző.

Marokkált szappanfőzéshez

küldünk: Egy 5 kg. postaláda K 45-50
10 kg. postaláda K 90-

minden további költség nélkül, bérmentve.

HERMANN ÉS TÁRSA, BUDAPEST,

L. Fehérvári-ut 25.

Rühes lovait

kezelje a sokszorosan kipróbált és mindenütt bevált STRAUZ-féle

„Fortuna”-lórühkenőccsel

(törv. védve) mely egyszeri kezeléssel biztosan gyógyít. Kapható STRAUZ ARMIN gyógyszerésznél, Kenderes, Jásznagykunszolnok megye. Egy lóra való adag ára 25 korona.

A TÉLI IDÉNYRE

kérem tisztelt vevőmet, hogy

filcz és veleur kalapjait

július 15 ig hozzám adja be hogy átalakítás végett a gyarnak kelő időben felküdhessem

Elváltatok és jutányos árban készítek bármilyen forma átalakításokat a leggyorsabban

Gyázkalapok raktáron kaphatók.

Szíves látogatást kér tisztelettel

ORDELT JÁNOS

Eladó házak, házhelyek, kiadó lakások. Azonnal átvehető.

1. A vasuti állomásnál a bejárótól balra, 75 méter fronttal a vasútra csatlakoztatott kapubejárattal **ELADÓ**.
2. Ugyanez eladatik 5 parcellára osztva 14—16 m. fronttal.
3. **Vasuti vendéglő** 781 □ öf. A vendéglő a korsmajogot kérelmezve, megkaphassa. **Egyedüli környéken.**
4. **Tábor-utcában belsőség** lakházzal, termő gyümölcsfákkal, 2 hold 172 m. öf. Kitérő kúttal **ELADÓ**. Ugyanebben kiadó alakhoz 2 s zobás és 1 szobás lakasa.
5. **Tábor-utcában** ugyanezen telek **parcellákra** felosztva is eladó Kamatos, részletörlesztésre.
6. **Kőkereszt-téren** a Varga-patak hidjánál. Kereskedésnek, nagy vendéglőnek, **mozinak** kitérő hely.
7. Ugyanott kiadó a lakás, a zöldre festett ház.
8. Ugyanez eladom szintén **parcellázva** 4—5 darabban terv szerint. **Három utcára néző fronttal.**
9. **Temető-utcában** a Pék-féle ház, 3 szoba, tóli, nyári konyha, pincze, kut, stb-vel. Az udvar beültve gyümölcsfákkal, rózsákkal. **Eladó 10000** koronáért.
10. Heczeg-féle ház a **Csere-utcában. 4000 K.**
11. Ugyanottan és ugyanazé volt, kis kert az utca végében **házhelynek.**
12. **Kuvar-kertben** már termő gyümölcsfákkal beültetve, egyben is eladatik, de felosztva **parcellákra** is 38 házhelyel. **Részletfizetésekre.**
13. **Csere-utcában** az aljban, balra a 3-ik ház, Kándó-féle omeletes ház eladó. **6000 K**
14. **Bálint-utcában** annak végén, balra az utolsó ház előtt, Solymosy Pálné-féle luczernas **eladatik.**
15. **LOBOGÓ-FÜRDŐ** egé zében, mindenestől **eladó**
16. Úgyott, **Lobogó-fürdőn**, hogyha több vevő jelentkezik, a fürdő területéből **házhelyeket** is hasíttatok ki és **eladom örök áron**, Szentgyehazasfalviakat érdekl.
17. **Fénykép-iroda** mellékhelyiségekkel hasznosítható adó és azonnal ellogialható Batthyány-tér 15. szám, a város legélénkebb forgalmu központjában téren
18. **Uri lakás** ugyanezen házban, 4 szoba, hozzávalókkal, utcára, piacra néző, átlányos nagy szobával.
19. **Kisebb lakások** ugyanottan kiadó. Alkalmasak valamely üzleti foglalkozáshoz **masamodra, varroda**
20. **Szódavíz-gép** felszereléssel, helyiségekkel **kiadó.**
21. **HOMORÓDI BORVIZ** szállítása üvegekben, fix fizetéssel vagy részben — üvegeket, korsokat, dugót én adok — **kiadó.** Jó, biztos jövedelmű vállalat.
22. **Homoródi borviz** ezután állandóan kapható az udvaromon levő ásványvíz raktárban. 1 literes üveggel **60 fill.** 50 üveggel **27 kor.** 50 fill. házhoz szállítva.
23. **Homoródi borviz** 5 literes korsókban 1-20 kor.
24. **Homoródi borviznek poharakénti elárúsítók** kerestetőek. Mindent hozza én adok
25. **Homoródi borvizet bárki hozhat** poharakénti elárúsításra, enjant hordója, halionjába, korsóiba stb. **Literenként 10 fillérért.** Eladja 30 fillérért.
26. **A Homoródi borviz töltögetéséhez** kerestetik egy **családos férfi.** Alkudó fizetéssel.
27. **Nagygalambfalván eladó** a kőkereszmánk melletti belsőség kő lakházzal, rendkívül nagy, újonnan épült csűrrel, régi iroda nevű ház. **16.000 K.**
28. Ugyanottan e mellett, az országot mentén egy belső telek. **3000 K.**
29. Ugyanottan a németek pallója nevű helyen **belsőség szántóval.**
30. A muzsnal szélen levő erdő területe **tegelőnek** 15 holdnyi. Ahol a tűzitat most végjék.
31. **Héjjastalván eladó** 44—58 holdnyi fiatalos **cserjfa erdő fája.** Kitérő **timóroknak** való **cserjfa hántásra** alkalmas fákkal.
32. **Rugonfalván malomjog**, hozzávaló területtel malom építésére, megállapítandó ideig leendő kihasználásra **hasznosítható adandó.** Ára **40000 K.**
33. **Ásványvízes,** pezsgő, boros-buteliákat, **gyógy-szízes üvegeket**, már **használt DUGÓKAT**, bármintéket, pezsgőöket **veszek bármennyit.**
34. **Bolthelyiség**, a gyógyszerterem mellett, nagy tágas, kiadó. Nagy kirakat ablakkal.
35. **Kis bolthelyiség** a gyógyszerterem mellett kiadó.
36. **Vadász-csizma** vízhatlan, czombon felülérő, lovas csizma, eladó.
37. **Halászati jog** a Küküllő folyón Nagygalambfalva és Kisgalambfalvaig, Magyaros községi Rügoufalván a Nyikó mentén, használatra kiadó.
38. **Kisgalambfalva határában** eladó **szántó és erdőaranyjog**
39. **Székelyudvarhelyt** a Kuvar-kertben és Rugonfalván a malomnál kitérő **főveny, homok-telepek** czeiment-cserjfa gyártásra kiadó.
40. **Homoródi ásványvíz-kutak** kereskedelmi kibezárására keresek **tökeeres társat**, vagy aki alakítana erre a célra részvénytársaságot.
41. **Közvetítők** díjaztatnak.

Szóbeli vagy írásbeli megkeresésekre részletes felvilágosításokkal szolgálunk a könyves bolt feletti irodamban
Nagysolymosi KONCZ ARMIN
gyógyszerész, fürdőb., birtokos.